



Pomáhat a chránit

POLICEJNÍ PREZIDIUM ČESKÉ REPUBLIKY

Policejní prezidium ČR



Praha 22. října 2022

Základní pravidla BESIP - UA

Základní informace a pravidla silničního provozu

Přestože jsou pravidla silničního provozu v České republice a v Ukrajině v mnohém podobná, připravili jsme pro vás stručný přehled těch nejzákladnějších v podobě letáku v ukrajinštině. Ten si můžete stáhnout pomocí QR kódu na obrazovce, nebo kliknutím na odkaz níže. Doporučujeme se pravidly silničního provozu řídit, abyste se vyhnuli případným sankcím. Leták ještě doplníme dalšími informacemi, které je třeba znát, a ty si řekneme v tomto videu.

Zpoplatněné úseky

Dálnice jsou zpoplatněné, jestliže nebudete mít platnou dálniční známku, hrozí vám na místě až 5 tisícová pokuta. Dálniční kupón má elektronickou podobu a informace k nákupu najdete zde: <https://edalnice.cz/osvobozeni/index.html>.

Silniční kontrola a oprávnění policisty v rámci dohledu na BESIP

Policista v uniformě je oprávněn zastavit vozidlo v silničním provozu, a to i v rámci namátkové kontroly. Doklady nezbytné pro řízení vozidla, které po vás bude policista v rámci silniční kontroly požadovat, jsou:

- a) Platný řidičský průkaz, a to i ukrajinský, který odpovídá vzoru stanoveného Úmluvou o silničním provozu z roku 1968. Za platný ukrajinský řidičský průkaz je považován i ten, kterému skončila platnost po 1. 1. 2022, pokud ho nebylo možné vyměnit z důvodu ozbrojeného konfliktu na Ukrajině.
- b) Doklad o registraci vozidla.
- c) Doklad o sjednaném pojištění vozidla, pokud se na něj nevztahuje výjimka, o které se zmíníme dále.

Součástí každé silniční kontroly je také test na alkohol, dále policisté kontrolují technický stav vozidla a případně i povinnou výbavu auta, která se má skládat z:

- a) autolékárničky,
- b) výstražného trojúhelníku,
- c) náhradního kola a příslušenství nutné k jeho výměně nebo prostředků na opravu pneumatiky.

Vozidlo evidované na Ukrajině může být bez registrace provozováno na území ČR až šest měsíců. Podrobné informace k registraci vozidel a platnosti řidičských průkazů jsou dostupné na webových stránkách Ministerstva dopravy.

Postup při dopravní nehodě nebo poruše vozidla

Může se stát, že se stanete účastníkem dopravní nehody, pro tyto případy je dobré vědět pár základních informací.

Okamžitě po nehodě zastavte, vypněte motor a zapněte výstražná světla. Neprodleně si oblečte reflexní vestu a místo nehody označte výstražným trojúhelníkem, a to ve vzdálenosti nejméně 50 m, na dálnici nejméně 100 m za vozidlem. Pokud to situace umožňuje, poskytněte zraněným první pomoc a zavolejte na tísňovou linku 112. Zdržte se požití alkoholických nápojů nebo jiných návykových látek.

Na vozidla uprchlíků z Ukrajiny se po dobu 6 měsíců od opuštění ukrajinského území vztahuje výjimka z povinného ručení. To znamená, že pokud způsobíte dopravní nehodu, nebudete muset platit vzniklou škodu ani nemusíte mít sjednané povinné ručení. V těchto případech se obraťte na speciální linku +420 251 032 834, kde vám poradí, jak škodu řešit. Více informací o povinném ručení naleznete zde: <https://www.mdcr.cz/Zivotni-situace/Registr-vozidel/Povinne-ruceni-ukrajinskych-vozidel-na-uzemi-CR?returl=/Zivotni-situace/Registr-vozidel>.

Spáchání přestupku a uložená pokuta

Pokud spácháte dopravní přestupek, může vám být uložena pokuta, kterou lze zaplatit na místě. V případě že nemáte s sebou finanční hotovost v českých korunách nebo nelze zaplatit platební kartou, vystaví policista pokutový blok. Ten můžete uhradit u organizačního článku, u kterého policista, který vám ho uložil, slouží. Nebo máte možnost

pokutu zaplatit na kterékoli pobočce pošty či prostřednictvím elektronického bankovníctví. Splatnost takové pokuty je 15 dní.

V případě, že se zaviněním přestupku nebudete souhlasit nebo přestupek nelze projednat příkazem na místě, řeší jej následně příslušný správní orgán.

Jestliže pokutu ve stanovené lhůtě nezaplatíte, budete při další silniční kontrole vyzváni k okamžitému uhrazení dlužné částky. Pokud i přesto dlužnou pokutu neuhradíte, mohou policisté nebo celníci zabránit vozidlu v další jízdě použitím technického prostředku k zabránění odjezdu (botičky) nebo odebrat registrační značky vozidla. Bez nich je vozidlo nezpůsobilé k provozu.